

致北京第13届冬残奥会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在北京第13届冬残奥会上，中国体育代表团奋勇争先，夺得18枚金牌、20枚银牌、23枚铜牌，在金牌榜、奖牌榜居第1位，取得了我国参加冬残奥会的历史最好成绩，为祖国和人民赢得了荣誉，为成功举办北京冬残奥会作出了重大贡献。党中央、国务院向你们表示

热烈的祝贺和亲切的慰问！

在本届冬残奥会上，你们牢记党和人民嘱托，发扬使命在肩、奋斗有我的精神，全项参赛、勇于超越、自强不息、团结拼搏，奏响了坚韧不屈、乐观进取的生命凯歌，实现了运动成绩和精神文明双丰收。你们以实际行动落实立德树人的金牌、风格的金牌、干

净的金牌的要求，同世界各国各地区残疾人运动员互相学习、友好交流、共享盛会，充分展现了新时代中国残疾人的精神风貌。你们的出色表现充分体现了中华体育精神，充分体现了中国人权保障与国家发展的成绩，进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情。

下转第二版

北京2022年冬残奥会圆满闭幕

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山 国际残奥委会主席帕森斯出席闭幕式



3月13日晚，北京2022年冬残奥会闭幕式在国家体育场隆重举行。这是国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。

新华社记者 谢环驰 摄



3月13日晚，北京2022年冬残奥会闭幕式在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山等党和国家领导人出席闭幕式。

新华社记者 庞兴雷 摄

新华社北京3月13日电 北京2022年冬残奥会闭幕式13日晚在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山等党和国家领导人，国际残奥委会主席帕森斯出席闭幕式。

两个奥运，同样精彩。在成功举办北京冬奥会之后，北京冬残奥会以出色的赛事组织、完善的无障碍设施、人性化的服务，赢得了运动员、教练员和国际社会广泛赞誉。过去9天，来自46个国家(地区)的近600名残疾人运动员享受激情、奋勇拼搏，展现了自强不息、乐观进取的精神。中国体育代表团获得18枚金牌、61枚奖牌，名列金牌榜和奖牌榜首位，创造了参加冬残奥会以来的最好成绩。

夜幕下的国家体育场流光溢彩，充满着依依惜别的浓浓情谊。在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛同帕森斯等走上主席台，向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

伴着优美的音乐，闭幕式开场表演《高光时刻》开始。体育场中央的巨

幅地屏上呈现出一部留声机，残疾人和健全人表演者共同缓缓推动唱针，闪烁着金色光辉的唱片旋转启动。9天比赛的精彩瞬间一一浮现。全体起立。在雄壮的中华人民共和国国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

留声机上的金色唱片变幻为璀璨星河中的蓝色地球。各参赛代表团入场，色彩斑斓的旗帜汇聚成欢乐的海洋。

2位新当选的国际残奥委会运动员委员会委员来到场地中央，向6名北京冬残奥会志愿者代表献花致敬，感谢志愿者们的辛勤付出。大屏幕上呈现志愿者们热情周到服务的感人画面。

柔美的音乐响起，由残疾人和健全人演员共同表演的《爱的感召》，深深触动着人们的心灵。残疾人提琴演奏者奏响国际残奥委会会歌，国际残奥委会会旗徐徐降下。

国际残奥委会会旗交接仪式开始。北京市市长陈吉宁挥动国际残

奥委会会旗，交给国际残奥委会主席帕森斯。帕森斯将会旗交给下届冬残奥会主办城市意大利米兰市副市长斯卡武佐和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳。

现场唱响意大利国歌，升起意大利国旗。大屏幕上播放下届冬残奥会主办城市短片《我们是光》。

随后，北京冬奥组委主席蔡奇致辞。他说，在这令人难忘的9天里，来自世界各地的运动员，用坚强意志实现残奥梦想，展现了乐观进取的人生态度、平等自强的生命尊严、顽强拼搏的精神力量，让全世界领略到冬残奥会的独特魅力，残奥大家庭团结协作，媒体精心转播报道，向全球呈现了精彩的残奥运动。感谢全体服务保障人员，大家的努力成就了冬残奥会的简约、安全、精彩。我们将继续发扬“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观，携手推动残疾人事业实现更大发展，一起走向美好的未来。

国际残奥委会主席帕森斯致辞。他表示，北京冬残奥会令人惊叹、

安全可靠、精彩非凡，为未来冬残奥会树立了标杆。祝贺中国成为冬残奥运动强国，感谢北京冬奥组委、中国残奥委会、中国政府和全体中国人民。最后，帕森斯宣布北京2022年冬残奥会闭幕，并号召运动员们4年后在米兰-科尔蒂纳丹佩佐再次相聚。

众多残疾人微笑瞬间构成的短片，开启了最后的告别时刻。一个个饱含着难忘记忆的画面在留声机上重现。伴着《雪花》动人的旋律，“大雪花”造型的北京冬残奥会主火炬缓缓熄灭。

在盲童合唱团孩子们天籁般的歌声中，“北京2022”字样的焰火在体育场上空绽放。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长、国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，在全国政协副主席以及中央军委委员出席闭幕式。

国际残奥委会负责人等出席闭幕式。

追随春天脚步 携手奔向未来

北京第13届冬残奥会闭幕式特写

□ 本报记者 侯建斌 徐伟伦

追随春天的脚步，北京第13届冬残奥会迎来告别时刻。

温暖、浪漫、难忘。3月13日，华灯初上，夜幕下的北京国家体育场“鸟巢”灯火辉煌，绚丽的华彩照亮北京夜空。在这极富浪漫色彩的美妙夜晚，一场主题为“在温暖中永恒”的闭幕式如约而至。

这是一个令全世界难忘的时刻。9天来，在冰雪之上，皑皑冰面，高山之巅，来自五洲四海的残疾人运动员用努力拼搏、奋勇争先，共同唱响对生命的赞歌，诠释了“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观，将名字镌刻进冬残奥会历史。

北京冬残奥会为各国搭建起友谊的桥梁，极大鼓舞残疾人运动员和残疾人体育工作者，进一步增进了社会各界对残疾人的了解，搭建起一个更团结的世界，携手全世界共赴更值得期待的明天。

晚8时，伴随优美的音乐，残健共融的表演者们将唱针缓缓推至地面，一张闪烁着金色光辉的唱片开始在留声机上旋转启动。这是开场表演《高光时刻》，徜徉在4位钢琴演奏者演绎的旋律中，北京2022年冬残奥会会徽烙印在留声机中央。

随着激光的刻印，留声机边缘逐渐勾勒出冬残奥会六大项运动的形象轮廓。在留声机旋转过程中，本届冬残奥会赛程期间的高光时刻激情浮现。这一秒，全场热情被点燃，现场观众开始沸腾。

总有一种力量打动人心。

摘得北京冬残奥会首枚金牌的斯洛伐克选手亨列塔·法尔卡索娃，除视障之外，伤

病一栏还写着长长几段：2013年在西班牙参加世锦赛时，她摔断了手腕和3根肋骨；2019年至2020年赛季，她在世锦赛滑降项目中摔伤右膝；还曾遭遇面部多处骨折……

在残奥单板滑雪女子坡面回转LL2级比赛中，39岁的伊朗选手塞迪盖·鲁兹贝不断摔倒，再不断站起，在跌跌撞撞中，向着终点滑行前进。在场的所有人无不为之动容。

当两臂空荡的孙鸿胜冲下高山，他用22年与命运的顽强抗争证明，“你行，我也行！”

当失去右腿的刘思彤如精灵般滑过旗门，当无法行走的闫卓稳稳将冰壶推入“靶心”……他们身残志坚，在赛场上挑战极限、奋力拼搏，一次次打动了赛场内外所有人。

总有一种精神催人奋进。

“我看不清世界，但我想让世界看到我。”中国队视障运动员王跃在赛场上用拼搏后的结果告诉所有人，自己也可以站在冬残奥会的领奖台上。

“人生能有几回搏，现在不搏何时搏。”用这句话一直激励自己的张梦秋，北京冬残奥会期间5次站上领奖台，足以诠释那句话——“只要努力，就会有收获”。

“其实我们什么都不差，一样可以站在奥运领奖台上，一样可以成为世界冠军。”还差几天就满18岁的中国队选手郭雨洁书写历史，接受专业滑雪训练不到7年，就夺得中国首枚冬残奥会女子个人项目金牌、首枚女子雪上项目金牌。

生命因淬炼而更有张力，人生因拼搏而闪闪发光。那些在赛场上“飞翔”的残疾人运动员，是不折不扣的生活强者。

随后迎来升旗环节，当中华人民共和国国旗冉冉升起，现场观众共同唱响中华人民共和国

国歌。这一刻，不少观众的眼中闪着泪光。

伴随《欢乐颂》熟悉的旋律，各代表团旗帜开始入场，旗手们漫步在没有界限的留声机上，色彩斑斓的旗帜汇聚成欢乐的海洋。这张承载着回忆的唱片，也在留声机上记录着属于他们的欢乐时刻。

这一刻，是属于他们的荣耀，全体观众为他们喝彩、掌声、欢呼声响彻“鸟巢”上空。

今夜，是中国残奥运动员们的荣耀时刻。

4年前，中国轮椅冰壶队在平昌冬残奥会实现历史性突破，夺得中国冬残奥会历史上的首枚金牌。这也是中国队此前5次参加冬残奥会收获的唯一一枚奖牌。

4年后，中国体育代表团以18枚金牌、20枚银牌、23枚铜牌，总计61枚奖牌的优异成绩，高居北京冬残奥会金牌榜和奖牌榜榜首，实现历史性跨越。

雪上项目取得历史性突破，残奥高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪和冬季两项四个大项均获得金牌；冰上项目全面进入世界强队行列，轮椅冰壶队实现成功卫冕……

这是中国残疾人运动员在“勇气、决心、激励、平等”为核心的残奥运动价值观感召下，付出了健全人难以想象的艰辛、顽强拼搏、超越自我的最好诠释。

这是中国残疾人体育事业取得辉煌成就的一个真实缩影。北京冬残奥会是一面镜子，折射出中国残疾人体育事业的蓬勃生机。中国残疾人体育史，也是一部中国残疾人事业进步史。

今夜，是全世界残奥运动员们的荣耀时刻。

下转第二版

赵克志在公安部直属机关干部大会上强调 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神 扎实抓好维护国家和社会稳定各项措施的落实

本报讯 记者董凡超 公安部直属机关干部大会3月12日召开，国务委员、公安部部长赵克志出席并讲话。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话和全国两会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，保持战略定力、坚定信心决心，强化底线思维，发扬斗争精神，扎实抓好维护国家政治安全和社会稳定各项措施的落实，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

赵克志指出，刚刚闭幕的全国两会，是在我们踏上实现第二个百年奋斗目标新征程、迎接党的二十大新的形势下召开的一次重要会议，对于全面贯彻党的二十大精神、落实党的十九届六中全会精神，把全党全国各族人民的思想和行动统一到党中央对形势的分析判断和对工作的决策部署上来，扎扎实实做好各项工作，以实际行动迎接党的二十大，具有十分重要的意义。习近平总书记在两会上的重要讲话高屋建瓴、思想深刻，具有很强的政治性、理论性、指导性和针对性，为新征程上推动党和国家事业发展提供了重要遵循。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神作为当前重要政治任务来抓，迅速掀起学习贯彻热潮。

赵克志强调，要深刻领会习近平总书记重要讲话精神，准确把握“五个必由之路”的深刻论述，准确把握国际形势的深刻复杂变化和我国改革发展稳定面临的艰巨繁重任务，准确把握铸牢中华民族共同体思想基础的实践要求，准确把握统筹推进疫情防控和经济社会发展，

下转第二版

张军在中央党校(国家行政学院)举行形势与任务报告会上作专题报告时强调 以依法能动检察履职促诉源治理

本报讯 记者张昊 3月12日，中央党校(国家行政学院)举行形势与任务报告会，最高人民法院党组书记、检察长张军结合学习贯彻全国两会精神特别是习近平总书记在两会期间的重要讲话精神，围绕“深入学习贯彻习近平法治思想，以新时代法律监督助力全面依法治国”作专题报告。

“新时代新发展阶段，法治建设同样进入‘好不好’的阶段。”有法可依“基本解决后，现在关键是要更全面、更充分、更扎实地去落实。”“最高检会同公安部会签意见，共同健全

监督制约、协作配合、信息共享等工作机制，明确设立侦查监督与协作配合办公室，实现侦查监督关口前移”“积极开展行政争议实质性化解，解决了一批人民群众的急难愁盼问题，得到代表委员、人民群众和社会各界的肯定”……张军以习近平法治思想为指引，立足国际国内两个大局，深入阐述全面依法治国新的历史方位，突出对中国特色社会主义检察事业的风雨历程，介绍了新时代“四大检察”法律监督新格局。

如何把《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》落到实处，以依法能动检察履职促进诉源治理，助力国家治理体系和治理能力现代化?张军对能动履职作了详细阐释——“检察机关作为司法机关和国家法律监督机关，监督办案有三种形态：被动收案，如审查逮捕、审查起诉、办理申诉案件等，一般是由公安机关移送案件，涉案当事人提出申诉，检察机关才依法受理进行审查、主动监督。如立案侦查司法工作人员相关职务犯罪，办理公益诉讼案件，

下转第二版